In memoriam ...
Profesor universitar doctor inginer Mircea ZUGRĂVEL 
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     19.01.1930-03.10.2019
La începutul lunii octombrie a acestui an, 2019, a plecat dintre noi distinsul Profesor universitar doctor inginer Mircea Zugrăvel. S-a născut la 19 ianuarie 1930, în Scorţeni, judeţul Bacău. În anul 1952 obţine Diploma de Inginer mecanic la Institutul Politehnic “Gh. Asachi ”din Iaşi, devenit în 1991 Universitatea Tehnică “Gh. Asachi ”din Iaşi. Ulterior, în anul 1958 obţine Diploma de Doctor Inginer.
 În prima perioadă a activităţii profesionale la Iaşi este încadrat ca inginer în cercetare la Catedra de Motoare Termice condusă pe atunci de eminentul Profesor universitar doctor docent inginer Emil Gaiginschi. Activitatea didactică o începe în perioada în care pregătea lucrarea de doctorat. Astfel, între anii 1957-1960 este şef de laborator la Catedra de Motoare Termice din cadrul Facultăţii de Mecanică, acoperind o parte din lucrările de laborator specifice specializării Motoare cu Ardere Internă, pe lângă îndatoririle legate de un bogat program de cercetare şi proiectare. În anul 1961 devine şef de lucrări, în cadrul aceleiași Catedre. Activitatea de cercetare ştiinţifică, în cea mai mare parte, este dedicată motoarelor cu ardere internă. 
În completarea activităţii didactice elaborează numeroase lucrări ştiinţifice prezentate la congrese şi simpozioane din ţară şi străinătate, este titular al unui număr însemnat de brevete de invenţie, cel mai cunoscut fiind Pompa dozatoare cu element separator, care a stat la baza dezvoltării ulterioare a cercetării folosirii injecției de combustibili neconvenţionali, în special alcooli, la alimentarea motoarelor de tip Otto. Urcând firesc treptele ierarhiei didactice devine conferenţiar, iar apoi profesor în cadrul Catedrei de Motoare Termice, devenită mai târziu Catedra Mecanoenergetică, al cărei şef a fost până la reorganizarea din 1991.

În 1993 apare specializarea “Autovehicule Rutiere”, Profesorul Mircea Zugrăvel devenind şef al Catedrei de Motoare şi Autovehicule Rutiere până in 2000 când se retrage din activitate.

Începând din 1976, de la înfiinţare, şi până în 1993,  domnul Profesor Mircea Zugrăvel este şeful Filialei din Iaşi a Institutului Naţional de Motoare Termice. În cadrul acestei instituţii conduce cercetări aprofundate în domeniul echipamentelor de alimentare a motoarelor prin injecţie de benzină şi de combustibili neconvenţionali din categoria alcoolilor. A perfecţionat şi a realizat împreună cu colectivul de cercetare al Filialei, o nouă schemă funcţională care să răspundă cerinţelor motoarelor moderne din acea perioadă utilizând o serie de brevete de invenţie axate pe acest domeniu. 
În acelaşi timp devine conducător de doctorat, abordând noi domenii de cercetare. În cadrul stagiilor de doctorat şi-a diversificat activitatea ştiinţifică îndrumând tematici care au vizat utilizarea uleiurilor vegetale la alimentarea  motoarelor Diesel, studiul şi elaborarea unor modele teoretice şi practice privind distribuţia variabilă şi folosirea amestecului stratificat în procesul de ardere la motoarele de tip Otto, precum şi modelarea proceselor de funcţionare ale motoarelor Diesel de cilindree mică. Toate acestea s-au concretizat prin articole de impact publicate în volume ale unor manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale, precum şi prin finalizarea cu succes a unui număr de 7 teze de doctorat. 
În semn de recunoaştere a activităţii sale ştiinţifice deosebite, numele domnului Profesor Mircea Zugrăvel este inclus în anuarul celor mai valoroşi profesori de motoare din învăţământul tehnic superior din România, lucrare în curs de apariţie prin grija unui colectiv de cadre didactice din Bucureşti.
Dumnezeu să-l odihnească în pace!
